

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 31 (3693)

ЧЕТВЕРГ,
16 марта 1989 года

Цена 3 коп.

ОЦЕНКА ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ... СО ЗНАКОМ МИНУС

К ИТОГАМ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ФИНАНСОВОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АПК «УРАЛ» В 1988 ГОДУ

Напомню: цель создания агрокомбината — увеличение производства сельхозпродукции, организация ее переработки и реализации. Прошел второй год работы АПК. Что изменилось, улучшилось? Способен ли он работать в условиях самофинансирования?

Успехи есть. За минувший год в комбинате возросли основные производственные фонды сельскохозяйственного назначения, они составили в расчете на одного работающего 18627 рублей, на 2500 больше, чем в 1987 году. Возросла энерговооруженность, в расчете на одного работающего в сельском хозяйстве производстве

она составила 51 лошадиную силу. Капитальные вложения равны 16,6 миллиона рублей, в том числе из фонда развития выделено 12,1 миллиона. В совхозах произведено сельхозпродукции на 64 миллиона рублей, что составило 103,4 процента к уровню 1987 года, в том числе рост продукции полеводства 6,6 процента, животноводства — 1.

На 100 гектаров сельхозугодий произведено продукции на 55794 рубля, молока — 550, мяса — 355 центнеров. Возросло использование ос-

новных производственных фондов сельскохозяйственного назначения. Но показатель этот колеблется от 39 рублей в совхозе «Родина» до 73 — в совхозе имени XXV съезда КПСС на 100 рублей основных фондов.

На одного работающего в сельском хозяйстве произведено продукции на 9338 рублей. Но и тут велика амплитуда колебаний: от 12098 рублей в совхозе имени XXV съезда КПСС до 6976 рублей в Колчеданском.

В большинстве совхозов, выдержано нормативное соотношение по росту производительности труда и заработной платы. По совхозам рост производительности труда составил 29,9 процента, зарплаты — 11. Но в Колчеданском совхозе, Кисловском, «Россия», имени XXV съезда КПСС зарплата возрастала интенсивнее производительности труда. Специалистам и всем работникам названных хозяйств необходимо сделать объективный анализ и наметить мероприятия по изменению этого соотношения.

В целом совхозы АПК сработали с прибылью в 18,8 миллиона рублей. Из одиннадцати хозяйств план по

прибыли не выполнен в Травянском, имени Ленина, Кисловском и «Мамино». Рентабельность составила 34,4 процента против 7,3 в 1987 году.

Казалось бы, конечные результаты выше предыдущего года, и оценку работы можно дать положительную. Но это — на первый взгляд. Неблагоприятные условия прошлого года прямо сказались на отрасли растениеводства и косвенно (через корма) на животноводстве. Продолжают влиять они на работу и в этом году. Не выполнены планы по валовому производству зерна, картофеля. Следовательно, не выполнен государственный заказ на продажу этих продуктов. Заготовлено по 22,5 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Это на 2 центнера больше, чем в 1987 году. Но не выполнен план по заготовке сенажа, силоса, корнеплодов, зернофуража, солом. Всего с одного гектара пашни получено по 16 центнеров кормовых единиц.

Недобр урожая отразился на себестоимости продукции. Так, себестоимость центнера зерна по АПК составила 14 руб. 77 коп., а в Колчеданском совхозе 22 руб. 58 коп.

В этих условиях выход был один: продавать продукцию высокого качества. Но сортового зерна никто не продавал, за исключением совхоза «Россия». Там цена каждого центнера реализованного зерна составила 32 рубля 83 коп., а по комбинату — на 13 рублей меньше. В Колчеданском же совхозе самая низкая цена реализации зерна — 13 рублей 49 копеек. В целом от реализации зерна получено 263 тысячи рублей прибыли, а в 1987 году был убыток. Рентабельность зернового производства составила 21 процент.

В районе 4650 гектаров занято картофелем. Урожайность его получена очень низкая — по 76,5 центнера. Если учесть, что в совхозе «Родина» — 150, имени XXV съезда КПСС — 179, «Россия» — 99,5, в Каменском — 96,7, то можно представить, сколько приходится на другие хозяйства. Себестоимость центнера его превысила 19 рублей. В Бродовском составила 27 руб. 62 коп., в Травянском — свыше 38 рублей, а цена реализации — 20 рублей 37 копеек. От картофелеводства получено прибыли 367 тысяч рублей против 1040 тысяч убытка в 1987 году.

Совхозы АПК призваны обеспечивать город овощами, под которыми занято 1650 гектаров. Валовой сбор их составил в прошлом году 42867 тонн, на 5591 больше, чем год назад. Урожайность овощей открытого грунта равна 259 центнерам. В совхозе имени XXV съезда КПСС — 405, в Бродовском — 187.

(Окончание на 3-й стр.)

НА РАВНЫХ

ведут борьбу кандидаты в народные депутаты СССР директор Каменск-Уральской средней школы № 16 В. П. Шевалев, директор Синарского трубного завода А. И. Брижан, генеральный директор Сысертского объединения «Уралгидромаш» И. П. Романенко и председатель колхоза имени Я. М. Свердловца Б. И. Краснокутский.

На этот раз встреча с избирателями проводилась в Доме культуры Каменского совхоза. Устроители встречи гостеприимны: работал буфет, можно подкрепиться и попить чаю. А повод для собрания был веский. Сегодня на встречу приехали все четыре кандидата в депутаты Верховного Совета по 298 избирательному округу. В Доме культуры собрались не только каменцы, но и травянцы, ленинцы. Я видела знакомые лица руководителей совхозов, партийных, комсомольских, профсоюзных работников. Пришли на встречу учителя. Но надо сказать, что молодежи в зале было мало.

В фойе В. П. Шевалев беседовал с агитатором А. С. Помаскиной. Я вспомнила, как горячо говорила она на районном семинаре агитаторов, знакомя актив с программой и деятельностью В. П. Шевалева. Тогда, помоему, весь зал был на его стороне.

Регламент собрания был обычным. Открыл его заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин. Кандидаты в депутаты заняли места в президиуме. От имени каждого кандидата в депутаты выступили доверенные лица, все они представляли своего кандидата, не жалея слов и эмоций. Показывали, что достиг каждый из них как руководитель, какие изменения произошли в возглавляемых ими коллективах.

Я бы не сказала, что платформы депутатов очень разнятся. Все они включают борьбу за демократизацию нашего общества, создание правового государства, вопросы социальной справед-

ливости, экологические. Особо у каждого кандидата шла речь о полномочиях Советов. После выступления доверенных лиц слово взяли сами кандидаты в депутаты. Должна отметить, что немалые симпатии собравшихся завоевал Б. И. Краснокутский. Сказалось, видимо, то, что он много лет работает в селе, знает психологию сельян. Борис Иванович, оказывается, в Каменском районе сегодня уже на третьей встрече. Первые две — в Сосновском и совхозе «Мамино», где он познакомился с производством и с одобрением отзывался о работе колбасного цеха и предпримчивости руководства совхоза по изысканию новых путей рентабельности хозяйства. Однако больше всех задавали вопросов А. И. Брижану как человеку, способному реально улучшить жизнь тружеников Каменского совхоза.

Собрание продолжалось три часа. Казалось, что люди должны устать и потихоньку разойтись. Но конец собрания был очень бурным. Председатель собрания не всегда мог справиться с аудиторией, а я порадовалась: наконец-то, и сельчане начали проявлять активность, высказывать свое мнение.

Предвыборная кампания вступает в свою последнюю фазу. Активно проходят встречи с кандидатами в депутаты. Трудно отдать предпочтение кому-либо из кандидатов, но еще есть время подумать и решить, кто из них будет самым достойным, кто будет представлять и защищать интересы избирателей в высшем органе власти.

Н. НАТАЛЬИНА.

Голосую за В. П. Шевалева

Уважаемая редакция! Вам пишет Белоусов Михаил Константинович. Мы находимся на пороге выборов народных депутатов СССР. И кого выберем депутатом, это очень важно. Я, конечно, буду голосовать за В. П. Шевалева, за его программу, за экологию. Экология — это все.

Экология — это здоровье. Не надо никого убеждать, что от деятельности человека образовалась на Южном полюсе озоновая дыра. И на Северном полюсе тоже уменьшается озоновый слой. Люди часто болеют, не хватает больших колек — об этом все прекрасно знают. Атмосферу отравляют не только заводы, свой «вклад» вносит и сельскохозяйственная деятельность человека. Поэтому нам нужен такой депутат, который не давал бы спокойной жить тем, кто нарушает экологию.

Я призываю всех избирателей района проголосовать за В. П. Шевалева.

М. БЕЛОУСОВ.

Во имя жизни

Всей семьей познакомилась с программой четырех кандидатов в народные депутаты СССР, зарегистрированных по Каменск-Уральскому округу. Если человек может прожить несколько дней без Зятронуты в них вопросы полновластия Советов, углубления и расширения перестройки, необходимости разработки законодательных актов, о праве женщины на использование неполного рабочего дня, выполнения производственной программы.

Но больше всех понравилась нам программа Владимира Петровича Шевалева, директора Каменск-Уральской средней школы № 16. Почему? Да потому, что в его программе основной вопрос — спасение жизни человека от загрязнения воздуха различными вредными веществами, выбросами заводов. Подумайте сами.

Вот воздух — один из основных, жизненно важных элементов окружающей природной среды. Его чистота имеет для жизни на Земле исключительное значение. Если человек может прожить несколько дней без воды и несколько недель без пищи, то без воздуха — считанные минуты.

Чистый воздух... Надо, чтобы он всегда был чистым, прозрачным, насыщенным кислородом, дарил нам силу и здоровье. Вот за это и обещает бороться в своей предвыборной программе Шевалев.

Поэтому мы пришли к выводу, что будем голосовать за В. П. Шевалева и призываем избирателей округа, отдать голоса за этого кандидата.

В. ГОРЛАНОВ,
наш внештатный корреспондент.
с. Колчедан.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ Минералкой обеспечены

По фондам на первый квартал было выделено 15000 тонн минеральных удобрений. Они уже полностью получены. Большую часть доставили в совхозы. Считаем, что потребность хозяйств мы удовлетворили на 100 процентов.

При распределении химикатов возникли неувязки. Так, совхозы «Родина» и Бродовской отказались от азот-

ных удобрений, в Каменском не взяли калийные. В следующем раз при рассмотрении заявок агрокомбинату нужно строже будет учитывать потребности. А пока «лишние» удобрения передали в соседние районы.

В. КУЗЬМИНОВ,
председатель производственного объединения «Каменск-агропромхимия».

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА А хочется лучше

Коллектив Синарского ремзавода работает сейчас стабильно. Валовое производство продукции за два месяца составило 690 тысяч рублей, это на 30 тысяч больше намеченного. План реализации выполнен ровно на 100 процентов, она составила 545 тысяч рублей. Производительность труда возросла на три процента к плану, выработка на каждого работающего составила за два месяца 2800 рублей.

Но хочется большего. С этой целью на предприятии ведется подготовка по переводу коллектива на хозяйственный расчет. Многие элементы его уже внедрены. Так, например, премия рас-

пределяется по коэффициенту трудового участия, хотя зарплата начисляется еще по-старому. До коллективов доводятся задания по номенклатуре, объему производства, фонду зарплаты. Все эти отдельные элементы не связаны пока единой системой. Но уже в этом году хозяйственный расчет должен быть внедрен. Главная цель его в наших условиях — снижение затрат и себестоимости продукции, ужесточение режима экономии, улучшение экономических показателей.

Н. БОЙКО,
начальник планово-экономического отдела ремзавода.



* 80 коров в группе Галины Николаевны Якушиной, доярки Богатенковской фермы совхоза «Родина». Опытный животновод, она со старанием относится к делу, и в том, что по ферме в целом получено в прошлом году по 4226 килограммов молока от коровы, есть и ее заслуга. Сейчас, на завершающем этапе зимовки, трудностей у животноводов больше, чем достаточно. Острее ощущается дефицит кормов. Есть запас непосредствен-

но у фермы, но его берегут на время распутицы и бездорожья. Тщательное соблюдение распорядка дня, прогулки животных, уход за ними позволяют в какой-то мере компенсировать недокорм, более того — добиваться роста продуктивности скота. Сейчас на ферме получают по 12,3 килограмма молока от коровы, это на 400 граммов больше, чем год назад.

Фото А. Герасимова.

Партийной и политической учебе — новое содержание, формы и методы

Г. В. КОНОНОВА, СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС

Постановление ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» дало право и возможность вести перестройку учебы в совете с людьми, широко использовать эксперименты.

За полтора года в районной партийной организации система политического и экономического образования претерпела много изменений.

Хорошо известно положение, высказанное В. И. Лениным, в лекции «О государстве». «Только тогда, если вы учитесь самостоятельно разбираться по этому вопросу, — только тогда вы можете считать себя достаточно твердым в своих убеждениях и достаточно успешно отстаивать их перед кем угодно и когда угодно». Как добиться, чтобы подавляющее большинство слушателей в различных формах учебы постоянно работало над собой? И что нужно предпринять, чтобы каждый занимающийся был не только слушателем, но и активным участником учебного процесса?

Эти и другие вопросы мы ставили во главе дела перестройки учебы в районе. И начали ее с перестройки методического совета. Районный методсовет, возглавляемый первым секретарем РК КПСС М. С. Беляевым, подразделяется на две секции: политической и экономической учебы. Руководителями их утверждены секретари райкома партии Г. В. Кононова и Г. П. Охулов.

В систему политической учебы вошли семинары секретарей парткомов, партбюро, партгруппов, школы, семинары политического образования в трудовых коллективах, школы идеологического актива.

Система производственно-экономического образования объединила производственно-экономические семинары, школы социалистического хозяйствования, школы передового производственного опы-

та, курсы целевого назначения, курсы бригадиров, руководителей среднего звена.

Создание совета именно по такой схеме не случайно. И если сегодня одним из приоритетных направлений дальнейшей перестройки организации марксистско-ленинского образования должен стать экономический всеобуч, то политическая учеба — это инструмент перестройки. С ее помощью новаторские идеи могут быть трансформированы в конкретные дела. Как же эта задача реализуется в партийных комитетах, первичных партийных организациях нашего района?

На февральском (1988 г.) пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев, говоря о ходе перестройки в целом, отмечал, что «силы торможения существуют и в духовной сфере. Может, здесь даже сильнее, чем в любой иной... Кому-то жить по инерции легче, проще, привычнее...».

Думаю, это замечание вполне уместно напомнить некоторым нашим партийным и хозяйственным руководителям, которые медленно меняют свое отношение к политической учебе, не верят в ее возможности влиять на решение хозяйственных задач, полагают, что проблемы количества сами по себе, а учеба — сама по себе. С такими взглядами нам пришлось столкнуться при подготовке вопроса на пленум РК КПСС в совхозах Каменский, Травянский, автоотряде, Синарском шибкарбере, Колчеданском заводе ЖБК, райисполкоме и других организациях.

А происходит это потому, что партийные организации вопросы марксистско-ленинского образования рассматривают стандартно, без глубокого анализа. Партийное руководство этим участком работы ограничивается посещениями первых и итоговых занятий. Единичны примеры личного участия партийного актива в пропагандистской работе. Не заинтересованы в работе и сами

пропагандисты: нередки срывы, переносы занятий, пассивность слушателей. Некоторые пропагандисты до того доработались, что их слушатели считают, а не пора ли всю учебу прикрыть?

Сейчас мы часто говорим: самый строгий спрос к себе. Подобным образом должен оценивать собственную позицию каждый пропагандист. Люди хотят видеть в пропагандисте компетентного, мыслящего собеседника, сочетающего высокие идейно-нравственные качества с деловитостью, берущего на себя ответственность за освещение острых проблем современности.

Одной из причин того, что перестройка учебы в первичных парторганизациях идет трудно и медленно, является недостаток в подборе пропагандистов. Партийным организациям надо настойчиво формировать пропагандиста нового типа, способного успешно работать в условиях широкой гласности и демократизации общества. В период подготовки к пленуму была проведена анкета, одним вопросом которой был «Устраивает ли вас работа пропагандиста?». Около 70 процентов слушателей ответили отрицательно. В. И. Ленин, придавая исключительное большое значение подбору и расстановке пропагандистов, указывал на необходимость специализировать, «занимать их целиком и беречь сугобо». Он решительно возражал против обычного переполнения этой профессии малоспособными людьми и принижения этим уровня пропагандиста. Наши же пропагандисты в абсолютном своем большинстве имеют по два и более партийных поручений. Вот и получается, что один коммунист «тянет» много, а другой посматривает на него со стороны, не имея никаких поручений. 82 процента пропагандистов никак не поощряются со стороны своей первичной парторганизации. Более половины пропагандис-

тов такое поручение не устраивает. А идет это все от невнимательного отношения к людям, отсюда и результат.

Для улучшения работы пропагандистов в этом учебном году объявлен смотр на лучшего пропагандиста. Нам бы хотелось, чтоб к оценке их работы секретари парторганизаций подошли неформально.

Постановление ЦК КПСС предусматривает перестройку и экономического образования, задача которой научить трудящихся, подготовить работников, сочетающих высокий профессионализм с политической и экономической грамотностью. Именно через систему экономического образования можно осуществить принцип непрерывности обучения кадров. Вся эта работа в 1988-89 учебном году возложена на руководителей предприятий района, АПК «Урал», а также на райком профсоюза работников агропрома и профкомы предприятий и организаций.

На мой взгляд, неудовлетворительно реализуется одна из главных идей постановления ЦК КПСС о перестройке экономической учебы, определяющая ее как производственно-экономическую. Это означает, что учеба должна быть ориентирована на конкретные профессиональные группы, максимально насыщена конкретным материалом, помогающим решать их собственные производственные задачи.

Однако анализ показывает, что очень часто экономическая учеба носит просветительский характер. Многочасовые разговоры о принципах и методах вызывают скуку, притупляют интерес. Мало учитывается и специфика работы слушателей. Устранены от организации экономической учебы председатели профкомов, хотя они наравне с хозяйственными руководителями несут персональную ответственность за непрерывную систему производственно-эконо-

мического обучения. Пассивную позицию занимал в этом вопросе и экономический совет АПК «Урал».

Сегодня нельзя формально относиться к системе обучения, пускать дело на самотек. Факты же говорят о том, что около половины слушателей производственно-экономических школ вопросы, связанные с внедрением новой техники и технологии производства, не изучают, треть — только начала изучение. А мы на всех собраниях, при защите социалистических обязательств говорили о внедрении новых технологий в производство. А на вопрос «Дает ли практическую отдачу учеба?» 58 процентов ответили, что отдача — незначительная. Вот и ответ на то, что отдача от проводимой учебы еще мала.

Значит, нужны новые формы, которые давали бы конкретный результат. К примеру, занятия в Сосновском, Каменском, Колчеданском совхозах, в совхозе «Россия» — пропагандисты В. Н. Соломен, Л. М. Устинова, А. В. Рудаков, М. И. Ловцова, В. Г. Бастрикова — давно проходят в форме бесед, дискуссий. Пропагандисты как форму занятий используют деловую игру. Так, пропагандист В. Н. Соломен, проводя занятие, поставил цель: коллективно со слушателями определить резервы производства, найти пути снижения затрат и себестоимости продукции как по производственным участкам, так и в целом по совхозу. Несомненно, такое занятие принесет свои плоды.

Пропагандисты-промышленники ищут опыт на родственных предприятиях. Например, группа специалистов и слушателей ППСМ, изучая опыт работы предприятия на арендном подряде, посетила Бутовский строительный комбинат Московской области. Сейчас пропагандисту Н. М. Мендиханову уже легче разговаривать со слушателями, а значит, претворять намеченное в жизнь.

А пропагандист совхоза «Россия» В. Г. Бастрикова убеждена, что большой эффект в работе с арендаторами не в разовой встрече в день занятия, а каждодневная кропотливая разъяснительная работа. Я считаю, что в районе уже пора создать единую школу арендаторов и определить для них свою программу.

Хотелось бы особое внимание обратить на важность участия руководителей хозяйств в организации экономического образования рабочих. Проверка показала, что в Пироговском совхозе не все трудящиеся получают экономическое образование, что, безусловно, затрудняет внедрение новых форм организации труда. А возможности для проведения занятий есть.

От случая к случаю ведется в хозяйствах и на предприятиях обучение строителей, шоферов, работников сферы обслуживания.

В ряде совхозов не проводится учеба животноводов. Такое положение в совхозе имени Ленина. И никто: ни партком, ни профком, ни администрация — не принимают никаких мер к организации занятий. Отсутствие занятий влияет на конечный результат. Например, в совхозе «Мамино» надой в январе этого года был почти на треть ниже, чем по району.

Как видите, перестройка политического и экономического образования дается нелегко. Она требует от нас исключения всяких шаблонов, заорганизованности, показухи. Судьба перестройки и обновление общества во многом зависит от имеющихся у людей теоретических знаний, от психологической готовности наших кадров работать по-новому, умения анализировать конкретные жизненные ситуации и принимать верные решения.

Вот почему нельзя по-прежнему формально относиться к системе политической и экономической учебы. Необходимо поднимать ее роль и авторитет. Ничье никому, а тем более пропагандистам, руководителям нельзя жить старым багажом. Личные качества каждого из нас должны проверяться умением донести до трудящихся идеи перестройки, а главное — научить коммунистов, всех трудящихся современно мыслить и действовать.



Иванович из сказки «Три медведя», три веселых поросенка Ниф-Ниф, Наф-Наф, Нуф-Нуф, доктор Айболит, персонажи сказки «Теремок» и многие другие.

Хочется отметить музыкального работника М. Ю. Парамонову, воспитателей этих групп М. А. Глухих, И. С. Дьячкову, С. И. Пурину, В. Н. Игнатьеву, М. С. Верещак за подготовку к празднику.

Веселые скоморохи пригласили всех в зал на парад сказок. Дети весело кричат: «Сказка, сказка, появись! Сказка, сказка, расскажись!».

Сам спокойно спал на печке. Спал он целую неделю, А зовут его? — Емеля! — хором подсказывают дети.

Высажает Емеля на печи, а за ним — гусары.

И так, сказка за сказкой: «Колобок», «Репка», «Три медведя», «Красная шапочка». А потом ребята предложили вытянуть необычную репку. Вытянули, а в ней сла-

дости и угощения.

Во второй половине дня праздник продолжился. Еще раньше руками родителей, воспитателей, детей были изготовлены различные поделки для ярмарки: книжки-малышки, настольный театр, чудесные, забавные зверушки, салфетки, фартучки и другие поделки. Родители сами охотно покупали эти сувениры. В детский фонд

имени В. И. Ленина было перечислено 95 рублей. Это наш подарок другим детям. А себе осталось хорошее настроение.

Т. САЖАЕВА, старший воспитатель детсада.

На снимках: Емеля на печке (Г. Н. Осипова); дед Кокованя с Даренкой (В. Н. Игнатьева и Марина Панькова); во время праздника.

◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

ПАРАД СКАЗОК

прошел в детсаде завода ЖБИИК.

В этот необычайно радостный день к детям утром приехал Емеля на печке, он

выдавал вкусную ароматную гречневую кашу в чугушке. По-разному принимали дети Емелю: малыши с удивлением и долго рассматривали его,

кто постарше — с улыбкой, радостью. А дальше ребят ждали необычные, сказочные занятия. К детям старшей группы пришла бабушка-волшебница из сказки «Цветик-Семицветик», Михаил

Появляются дед Кокованя из уральского сказа Бажова «Серебряное копытце» и Даренка.

— Пойдем ко мне жить, Даренушка, — спрашивает дед.

— Пойду, только ты Муренку тоже возьми.

— Возьму, — отвечает Кокованя. — Как такую звонкую кошку не взять? Вместо балалайки она у нас в избе будет...

А вот другая сказка. Она начинается с загадки:

«Ведро он послал на речку,





ОЦЕНКА ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ... СО ЗНАКОМ МИНУС

К ИТОГАМ ПРОИЗВОДСТВЕННО- ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АПК «УРАЛ» В 1988 ГОДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Резерв в производстве овощей, как видим, огромный. Себестоимость центнера их составила 7,55 рубля, при этом получено 1662 тысячи рублей. Мало овощей закрытого грунта, прочих зеленых культур. Зимой и ранней весной в торговле не хватает зеленого лука, укропа, редиса и т. д. Считая эти культуры трудоемкими, убыточными, совхозы не выполняют договорных обязательств и не подвергаются пока экономическим санкциям.

Много резервов в животноводстве. Произведено 63119 тонн молока — 103,9 процента к плану. Годовой удой от коровы — 3611 килограммов. Но в совхозе имени XXV съезда КПСС, дав прибавку к достигнутому уровню в 230 килограммов, получено 4819, в Каменском совхозе надоили по 4635 килограммов, на 184 больше, чем в 1987 году, в совхозе «Родина» — 4226, на 42 меньше. Получена солидная прибавка продуктивности в совхозах имени Ленина, Кисловском, Пироговском. На одного работника дойного стада произведено 548 центнеров молока. Необходимо отметить, что за год нагрузка коров на одного работника снизилась, хотя уровень механизации не изменился. Просто уменьшилось поголовье, больше стало пустующих скотомест.

Прибыль от реализации молока составила 15183 тысячи рублей, рентабельность — 46,3 процента.

Недостаточно работает комбинат по увеличению производства мяса. План не выполнен. Привесы молодняка возросли и составили в сутки 529 граммов. Но в разрезе совхозов очень велик перепад этого показателя, от 650 граммов в Кисловском совхозе и имени XXV съезда КПСС до 450-480 в Пироговском, Колчеданском, имени Ленина. Себестоимость центнера привеса молодняка КРС — 308 рублей 41 копейка. Прибыли от реализации мяса получено 931 тысяча рублей. Бродовчане и маминцы сработали в этой отрасли с убытком. Прибыль от реализации молодняка получена в основном за счет племпродаж.

Ухудшились экономические показатели низкое качество,

удорожание себестоимости валовой продукции на 2990 тысяч рублей, падеж скота, пени и штрафы. За прошедший год снизилась сменная выработка на эталонный трактор. Это говорит о том, что нет необходимости приобретать дополнительную технику. Увеличивается число автомобилей, а коэффициент их использования лишь 0,59.

Для более полного использования основных фондов, подъема продуктивности полей и ферм необходимо переходить на арендные отношения, передавать в аренду землю и основные средства производства. Положительные в этом плане примеры у нас есть.

Есть в АПК промышленные предприятия и обслуживающие организации. План производства товарной продукции выполнен ими на 114,3 процента, достигли планируемой прибыли. Товарооборот хозрасчетного торгового объединения комбината составил 8,9 миллиона рублей, но план не выполнен. Рыбпредприятие справилось с планом производства на 101 процент, но с планом реализации — на 98,9. В стройобъединении план по генподряду СМР выполнен на 90 процентов, а рост к уровню 1987 года составил 12,7. Собственными силами план строительно-монтажных работ выполнен на 85,4 процента. А нынче он вырос. План по оказанию платных услуг по АПК выполнен на 135 процентов, в том числе бытовых услуг — на 87,9.

При всех недоработках в 1988 году по агрокомбинату получено 26,5 миллиона рублей прибыли, что на 2,6 миллиона больше плана. Рентабельность — 24,6 процента. Убытки от недобора урожая составили 7195 тысяч рублей.

Полученная прибыль не удовлетворяет потребности большинства предприятий в капитальных вложениях, и задача нынешнего года — поднять экономику. Это можно сделать на основе полного хозрасчета, перехода на арендный подряд. Мы должны добиться рентабельности не ниже 35 процентов. Только тогда сведем концы с концами.

В. БУЛЫЧЕВА,
заместитель генерального директора АПК «Урал» по экономике.

СОСТОЯЛАСЬ отчетно-выборная конференция районного совета ветеранов войны и труда. На ней были подведены итоги работы двух лет этой организации. С отчетом выступил председатель совета Г. Н. Перминов. В работе конференции приняли участие заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин, райвоенком И. В. Мацпуло, инструктор РК КПСС С. Д. Костромин, второй секретарь РК ВЛКСМ С. Хоменко. На конференции выступил И. А. Таскин, ответивший на многочисленные вопросы ветеранов.

Для многих пенсионеров этот день был праздничным. На районную конференцию съехались представители всех территорий района. Районная организация ветеранов объединяет более пяти тысяч членов, практически каждый шестой житель района — ветеран. 550 из них до сих пор трудятся на производстве. «Ветераны — большая сила, они многое могут сделать», — такая

ВETERАНЫ

НЕ ОСТАВЛЯТЬ У ОБОЧИНЫ

прозвучала оценка деятельности этой категории населения. И действительно, ветераны много помогают совхозам в период весенних работ: перебирают семенной картофель, участвуют в выборке рассады капусты, на заготовке кормов и уборке урожая.

Ветераны помогают району выполнять Продовольственную программу: производят молоко, мясо, выращивают картофель, овощи, продавая излишки продукции совхозам. Ветераны Колчедана и Барбаново проводили субботники по благоустройству улиц и дворов.

Советы ветеранов на местах (их у нас 35) стараются сделать свою жизнь разнообразной, интересной и нужной. Проведены рейды по обследованию жилищно-бытовых условий пенсионе-

ров, проверено состояние медицинского обслуживания их и обеспечение медикаментами. Совместно с женсоветами и клубными работниками организованы встречи поколений, встречи солдатских вдов, вечера отдыха пенсионеров. В отдаленных населенных пунктах ветераны взяли шефство над обелисками. Здесь необходимо активизировать тимуровское движение. Это совместная работа совета ветеранов и райкома комсомола. Однако на конференции ветераны самокритично признали, что работали они не в полную силу. Многие советы бездействовали, а районный совет не оказал им вовремя ни поддержки, ни помощи.

Мало обращают внимания на работу ветеранских организаций и парткомы совхозов. А вот «пример» отношения к ветеранам в Травянском совхозе. Ветераны Большой Грязнухи решили провести встречу с руководителями хозяйства. Собрались, посмотрели друг на

организациями совхозов. Практически ни один ветеран секции комсомольского движения не откликнулся с предложениями на публикации в районной газете под рубрикой «Молодежная дискуссионная трибуна».

В своем докладе Г. Н. Перминов отметил такие недостатки в работе районного совета ветеранов, как слабая связь с райкомом партии и райисполкомом. Как председатель совета он ни разу не приглашался ни на пленумы РК КПСС, ни на сессии райсовета. Выступавшие поддержали его, выразив готовность представлять свою организацию в любом органе района и на местах. Было высказано предложение об открытии общественной приемной для ветеранов в здании райисполкома, где члены совета могли бы поочередно вести прием пенсионеров.

Надо отметить, что выступавшие внесли много предложений по улучшению работы совета ветеранов.

Мне бы хотелось добавить, что совет ветеранов — организация особая, и оставлять старых людей у обочины жизни не годится. Я думаю, что уже можно обобщить опыт работы совета ветеранов из с. Маминского.

На конференции в какой-то момент мне вдруг показалось: а не формальная ли это организация — совет ветеранов? Но когда люди стали говорить о том, какую работу они проводят, я поняла: ветераны еще многое могут. Надо их только вовремя поддержать, почаще к ним прислушиваться и по мере сил загружать работой.

И. ХОДЕНКОВА.

На снимке: ветераны — Н. В. Бурков, П. М. Окулов из с. Окулово, П. Ф. Членов — п. Новый Быт, Н. П. Бухаров — с. Колчедан.

Фото А. Герасимова.

ПРИРОДА И МЫ

Косули переехали

Необходимость перевозки этих благородных животных была вызвана их исчезновением в нижнетагильских лесах. По решению Свердловского облисполкома мы должны отправить нашим коллегам из Тагильского общества охотников и рыболовов двадцать косуль. Десять в феврале уже выловили и вывезли. На этой неделе отлов закончим полностью. Такая мера не нанесет большого ущерба нашему стаду. А от их продажи мы получим три тысячи рублей, ведь, каждая косуля стоит 150 рублей.

Там, на новом месте, для животных отгорожен вольер площадью 4-6 гектаров, поставлены кормушки. Пока косули будут находиться под наблюдением егерей. После появления потомства их выпустят на волю.

На будущий год планируем также вывезти несколько косуль в Верхнюю Пышму.

А. БАЛАКИН,
председатель правления районного общества охотников и рыболовов.

СПРАШИВАЛИ—ОТВЕЧАЕМ

Только по договору

Работаю старшим рабочим боту за отдельную плату? при согласии администрации Вы можете выполнить ее за дополнительную оплату. Основанием для этого может стать договор, заключенный между Вами и дирекцией хозяйства.

В. ЛЕБЕДЕВ.

с. Окулово

Если указанная работа не входит в перечень ваших служебных обязанностей,

КАКИМ БЫТЬ «КРАСНОЙ ГВОЗДИКЕ»?

На заседании районного пионерского штаба «Красная гвоздика» были рассмотрены сообщения о работе отрядных вожатых школ района. Штабисты выслушали также ребит, пожелавших выступить.

Чрезвычайно интересно было познакомиться с деятельностью Совета Друзей Октябрят (СДО) из Маминской средней школы. Каждый малыш знает о СДО. Такой оперативности информаторов СДО можно только позавидовать. Большое внимание у них уделяется занятиям с октябрятами. Единственное упущение — плохо идет игра под девизом «Октябренок, не забудь — в пионеры держишь путь», готовящая малышей к приему в ряды пионеров.

Не отстают от маминцев вожатые Колчеданской, Рыбниковской и Сосновской средних школ. В Рыбниковской, например, с выдумкой проводят сборы — привалы октябрятской игры. В Пироговской — в доступной и оригинальной форме рассказывают школьникам о законах всеобщей дружины красногвоздичных, знакомят с историей создания торжественной придачи юных ленинцев. Несмотря на то, что в Колчеданской школе ребята работают самостоятельно, без старшей пионервожатой, шефство над октябрятами они

поставили на весьма высокий уровень, назначили ответственных и на школьной линейке вручили им удостоверения и наказы совета дружины. В результате и работа заметно активизировалась.

На этом же заседании пионерский штаб получил в свой адрес ряд нареканий. Нас ругали за то, что члены «Красной гвоздики» ничем существенным не занимаются, не сумели наладить прямую связь с районным комсомольским штабом. Безусловно, свои ошибки мы признаем, но обращаемся за помощью и советом ко всем пионерам. Ребята, подскажите, чем, на ваш взгляд, должен заниматься штаб пионерии, какие задачи решать. Заполните, пожалуйста, нашу анкету.

1. Какого рода работу обязан вести районный пионерский штаб «Красная гвоздика»?

2. Какие конкретные формы работы вы предлагаете?

3. Какими достоинствами, талантами, личными качествами должен обладать штабист?

4. За что цените вы своих членов совета дружины, которых выдвинули в штаб?

В. ЯРГИНА,
командир районного пионерского штаба.

Детям Армении

«Дети—наше Солнце, которое долго-долго будет согревать Землю лучами своей радости. И если погаснет даже один лучик, на Земле станет холоднее». (Из древней армянской легенды.)
Дети—вы наше Солнце,
Что радостью Землю греет.
Если погаснет луч хоть один,
Станет всем холоднее.
В сердце народа Армении боль.

Но помни: ты не один,
Весь наш народ сегодня с тобой,
Маленький армянин!

* * *

Светило солнце над землей,
Смеялись дети, все сияло.
В твоей Армении родной
Ничто беды не предвещало.
Шагал ты утром в детский сад,
Ручонка в маминной ладони,
За парту сел твой старший брат,
Отец махнул рукой с балкона...
Земля разверзлась, словно ад:
Гром, грохот, трещины, завалы!
Где мать, отец, где старший брат?
И где ты сам, ребенок малый?
Вмиг день померк. Настала ночь,

Погасло солнце над тобою.
И боль, и стоны, и невмочь
Пошевелил тебе рукою.
Зовешь ты маму. Но она
Сама уж помощи не просит.
Из-под обвалов вся страна
Детей израненных выносит.
Тебе свою отдали кровь
Друзья и братья всей Земли,
Свою заботу и любовь
Сквозь боль и горе пронесли.

Л. ЛОГИНОВА,
учитель.

Гонорар прошу перечислить
на счет № 700412.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ВОСЬМЕРКА ПИК, или Неприятное свидание с казенными королями

В 15 часов юркий «Москвич» рейдовой бригады затормозил у здания конторы совхоза «Мамино» — решили на этот раз проверить состояние противопожарной безопасности в хозяйстве. Проходим на территорию стройцеха. О том, что здесь обрабатывают древесину, говорит огромная, напоминающая пирамиду Хеопса, куча опилок и стружек, утыканная, как булава зубьями, внешне добротными досками. Куча разместилась вблизи огнеопасных строений еще с осени. Мирный ландшафт бесхозяйственности ничуть не нарушают присоединившаяся бетономешалка и недавно полученное, но уже успевшее заржаветь оборудование нового деревообрабатывающего станка. Из-под навеса пилорамы выглядывали улыбающиеся лица рабочих, и мы поспешили к ним, даже не удивившись отсутствию в пожарном водоеме воды.

Минуя хаотически сваленные доски, поднимаемся на эстакаду пилорамы. В углу вперемешку со стружками свалены металлические детали, предназначение которых трудно угадать, тут же — старые автомобильные камеры и нечто напоминающее пожарный щит (о последнем говорит красная доска без инструментов). Натюрморт завершает плакат, призывающий труженников строго блюсти правила техники безопасности. Еще одно примыка-

ющее к пилораме помещение. Здесь рабочие греются, обмениваются новостями. Но не только это. В центре, по соседству с ведрами масла, — сварочный трансформатор. На нем — игральная карта, восьмерка пик, означающая, судя по цыганскому словарю, неприятное свидание с казенным королем. В углу притулился внушительных размеров мешок с пустыми бутылками. Проницательный читатель, видимо, уже догадался, что бутылки эти отнюдь не из-под безобидного «Буратино». А тем, кто не догадался, поясним: по сравнению с 1987 годом число прогульщиков в совхозе возросло в прошлом году с 197 до 213. «Мешочек» красноречиво говорит о причине. Родилась мысль: не создать ли тут кооператив по сдаче тары.

Насобирали, а сдать не успели, — за оправдывались рабочие, находившиеся в теплушке. Да, без кооператива, видимо, не обойтись. Далее путь наш лежит в столярный цех. Открываем скрипучую дверь, здороваемся с присутствующими. В цехе перекур. Весь пол в соответствии с профилем работы и проведением свободного времени обильно усыян стружками и окурками. У каждого из трех стоящих тут станков — гора давно не убираемых стружек объемом не менее четырех кубометров каждая. Рабочие, увидев начальника отдела Господнадзора, майора В. А. Зырянова, поспешили тушат «бычки».

Загорит — пойдем до мной, — невесело то ли шутит, то ли спрашивает инженер ОГПН С. Ю. Якушев.

Нет и намека на то, что здесь ведется работа по профилактике пожаров. К пожарному щиту, который тщательно заставлен досками, не проберется без риска сломать ногу не то что черт, но и сотрудник специального отдела по борьбе с терроризмом на авиационном транспорте.

Поговорили с рабочими, и те, рассказали, что тракторист А. Н. Сычев заболел, а вывезти опил и стружки некому.

Тщетно искали мы мастера-стройцеха К. Е. Воробьева. Его так и не удалось встретить. Пришлось позвонить диспетчеру совхоза Е. И. Шишкиной. Она пообещала найти трактор и организовать вывозку огнеопасного мусора из цеха.

Было бы непростительным не зайти в бокс автогаража. Здесь пахло бензином от стоящих на приколе бензовозов. А напротив окон директорского кабинета в нетронутном, девственно белом сугробе зимовал типовой пожарной автомобиль совхозной пожарной дружины (в гараже не нашлось ему места), и вывод его на трассу даже при самой благоприятной ситуации — учебной тревоге — явно требовал проведения длительных снегоуборочных работ.

Не могли мы не потренироваться и заведующего МТМ В. А. Маленьких. Понятно, что Владимир Андреевич без особого восторга встре-

тил наше появление: тринадцать грубейших нарушений пожарных правил нашли в его хозяйстве работники ОГПН. А когда В. А. Зырянов «торжественно» вручал ему постановление о приостановке работы МТМ и запрещении эксплуатации здания, заведующий заартачился и, как ребенок, отказался расписываться в получении документа. Пришлось в течение часа уговаривать его, а потом, убедившись в бесплодности своих стараний, беспокоить по этому вопросу заболевшего директора совхоза Г. М. Юсупова, и в конце концов все же составить акт на передачу постановления и отключить электроэнергию в МТМ для немедленного устранения недостатков.

Поздно вечером уезжали мы из совхоза. Перед этим заглянули в стройцех. Здание было закрыто. В сумраке рядом с горами по-прежнему невезенных стружек стоял трактор. Диспетчер совхоза все же выполнила свое обещание, прислала его сюда. Но что — диспетчер?!

С. ЯКУШЕВ, инженер ОГПН, В. ЗЫРЯНОВ, начальник ОГПН, А. БУЗАГИН, старший контролер отдела пожарной охраны УВД, А. ТОКАРЕВ, помощник прокурора района. Фото А. Токарева.

Гонорар за публикацию просим перечислить в фонд реабилитации здоровья воинов-интернационалистов.



ДЕЛА ДОМАШНИЕ

Вам подарили цветы. Они свежи и прекрасны. Как продлить их жизнь?

Прежде всего острым ножом подрежьте кончики стеблей — длинный косой срез позволит цветам лучше впитывать влагу. Надрезы надо делать под водой, чтобы в капиллярах стеблей не

ЧТОБЫ ЦВЕТЫ НЕ ЗАВЯЛИ

образовались воздушные пробки.

Листья с нижней части стебля надо срезать, иначе они начнут гнить и заразить воду.

Чтобы розы сохранили свою свежесть дольше, перед тем, как поставить их в воду, опустите стебли на неко-

торое время в таз с водой. Погрузить нужно до самого цветка. Бутоны не должны попасть в воду. Затем лезвием бритвы сделать на стебле поперечный срез.

Вода для роз должна отстояться около часа, так как цветы плохо переносят холод. Воду можно подсластить (пол-

чайной ложки сахара на литр воды) или положить таблетку аспирина. Воду следует менять через 2-3 дня.

Запомните, что гвоздика не любит холодной воды. В теплую воду для этих цветов следует добавить борную кислоту.

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

МИНИ-ФУТБОЛ

Закончились районные соревнования по мини-футболу. Несмотря на мороз, встречи были очень жаркими. Уверенную победу одержала команда Мартюшевской МПМК, выиграв дважды у пириговец, футболистов совхоза имени XXV съезда КПСС, Бродовского. Встреча со спортсменами Синарского ремонтного

завода закончилась для МПМК менее удачно — выиграла команда СРЗ. В активе у нее и победа над бродовчанами. Вторым призером стали футболисты совхоза Пироговский. Набрал 14 очков, только на 3 отстали они от победителей. В активе футболистов СРЗ и совхоза Бродовской по 6 очков.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Чемпионом района по этому виду спорта стал Александр Волков из Мартюшевской МПМК.

Олег Семянкин (совхоз Бродовской) и Виталий Гусев замкнули тройку лучших.

ШАХМАТЫ И ШАШКИ

Спортивные соревнования по шахматам принесли большой успех в финале Александру Белоносову из совхоза имени Ленина. Он впервые стал победителем. В тройке лучших преподаватель Пироговской школы Михаил Березин и автор этих строк.

Вернулись с зональных соревнований первенства области ведущие шахматисты и шашкисты, команда заняла второе

место. Уверенно провели свои встречи Надежда Трефилова, Николай Якушечкин и Виктор Девятых, ставший серебряным призером. Неплохо сыграли в шашки Николай Мильчагов, Ольга Бабкина. В итоге спортсмены Колчеданского завода ЖБК успешно сдали свой первый областной экзамен.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Куда пойти учиться?

БЕЛОЯРСКИЙ ТЕХНИКУМ АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

проводит 25 марта в 12 час. 30 мин.
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Приглашаем всех желающих.

Адрес техникума: Свердловская обл., Белоярский район, п. Заречный, ул. Ленина, 27. Проезд от автовокзала г. Свердловска автобусом № 126.

Приглашают на работу

Колчеданскому СПТУ № 113 НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ срочно требуются следующие специалисты:

- мастер производственного обучения по вождению автомобиля;
 - мастер производственного обучения в группах трактористов-машинистов;
 - инженер-механик на преподавательскую должность предмета «Тракторы и автомобили»;
 - преподаватель начальной военной подготовки;
 - воспитатель в общежитии;
 - водитель на грузовой автомобиль.
- За справками обращаться: с. Колчедан, СПТУ № 113, проезд из г. Каменска-Уральского автобусом № 101 до с. Колчедан. Телефон: 61-3-40.

Приглашают Дома культуры

- НОВОИSETСКИЙ РДК
Воскресенье, 19 марта. «Проводы русской зимы». Начало в 11-00.
- СМОТР художественной самодеятельности между цехами. Начало в 14-00.
- СИПАВСКИЙ ДК
Воскресенье, 19 марта. Районный смотр-конкурс фольклорных коллективов. Начало в 11-00.
- КИСЛОВСКИЙ ДК
Воскресенье, 19 марта. «Проводы русской зимы». Начало в 11-00.

В кинотеатрах города

- «Юбилейный» 18-19 марта. СОКРОВИЩА НИЛА. (До 16 лет). Сеансы: 9-30, 11-30, 14, 16, 18, 20, 21-50.
- «Молодежный». 18-19 марта. Большой зал. УБИТЬ ДРАКОНА. 2 серии. Сеансы: 9, 12, 18, 20-30. Малый зал. ЧЕРТИК ПОД ЛОБОВЫМ СТЕКЛОМ. Сеансы: 17-30, 19-30, 21-30.
- «Исеть». 18-19 марта. Розовый зал. ТАНЦОР ДИСКО. 2 серии. Сеансы: 9, 12, 15, 18, 20-30. Голубой зал. ТАНЦОР ДИСКО 2 серии. Сеансы: 13, 16, 19-30.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж). ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.